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2017-2018 学年宝安区九年级第二次调研测试卷 

数  学 
                                                                  2018.5 

说明： 

1．试题卷共 4 页，答题卡共 4 页。考试时间 90 分钟，满分 100 分。 

2．请在答题卡上填涂学校、班级、姓名、考生号，不得在其它地方作任何标记。 

3．本卷选择题 1—12，每小题选出答案后，用 2B 铅笔将答题卷选择题答题区内

对应题目的答案标号涂黑；非选择题的答案（含作辅助线）必须用规定的笔，

写在答题卷指定的答题区内，写在本卷或其他地方无效．．。 

第一部分（选择题，共 36 分） 

一、选择题（本题共有 12 小题，每小题 3 分，共 36 分，每小题有四个选项，其中只

有一个是正确的） 

1．下列实数中，
3
-
2
的倒数是（    ） 

A． 
3

2
     B． 

2

3
      C． 

3
-
2

      D． 
2
-
3

 

2．刚刚过去的 2017 年，深圳经济成绩亮眼，全市 GDP 超过 2.2 万亿元人民币，同比

增长约 8.8%，赶超香港已成事实。数据“2.2 万亿”用科学计数法表示为（    ） 

A．0.22×10
13       

 B．2.2×10
12  

   C．2.2×10
11

       D．22×10
13

 

3．下列美丽的图案中，不是轴对称图形的是（    ） 

A．  B．  C．  D．  

4．下列运算正确的是（    ） 

A．a
4
+a

2
=a

6   
 B．（x

2
y）3

=x
6
y

3
    C．（m-n）2=m

2
-n

2
     D． b

6÷b
2
=b

3
 

5．小明是一位运动达人，他通过佩戴智能手环来记录自己一个月（30 天）每天所走的

步数，并绘制成如下统计表： 

步数（万步） 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 

天数 4 5 7 8 6 

在每天所走的步数这组数据中，众数和中位数分别是（     ） 

A．1.6，1.5  B．1.7，1.55   C．1.7，1.7     D．1.7，1.6 

6．如图 1 所示，在□ABCD 中，已知 AC=4cm，若△ACD 的周长为 13cm，则平行四

边形的周长为（     ） 

A．18cm     B．20cm    C．24cm    D．26cm 

 

 

 图 1 
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7．如图 2 是由若干个大小相同的小正方体组合而成的几何体，那么

其三种视图中面积最大的是（     ） 

A．主视图 B．俯视图 C．左视图 D．一样大 

8．下列命题中正确的是（     ） 

A．两条直线被第三条直线所截，内错角相等 

B．平行四边形的对角线相等 

C．三角形的外心到三角形三个顶点的距离相等 

D．对角线互相垂直的四边形是菱形 

9． 如图 3，△ABC 中，∠BAC=90°，AB=5，AC=10。分别以点 B 和点 C 为圆心，大

于
1

2
BC 的长为半径作弧，两弧相交于 D、E 两点，连接 DE 交 BC 于点 H，连接

AH，则 AH 的长为（    ） 

A．5       B． 25        C．
2

55
      D． 55  

10．某畅销书的售价为每本 30 元，每星期可卖出 200 本。书城准备开展“读书节活动”，

决定降价促销。经调研，如果调整书籍的售价，每降价 2 元，每星期可多卖出 40

本。设每件商品降价 x 元后，每星期售出此畅销书的总销售额为 y 元，则 y 与 x 之

间的函数关系式为（    ） 

A．y=（30﹣x）（200+40x）   B．y=（30﹣x）（200+20x） 

C．y=（30﹣x）（200﹣40x） D．y=（30﹣x）（200﹣20x） 

11．二次函数 y=ax
2
+bx+c（a≠0）的图象如图 4 所示，A（-1，3）是抛物线的顶点，

则以下结论中正确的是（    ） 

A．a<0，b>0，c>0  B．2a+b=0  C．当 x<0 时，y 随 x 的增大而减小  D．ax
2+bx+c-3≤0  

12．如图 5，在平面直角坐标系中，矩形OABC 的边OA与 x 轴重合， B 的坐标为（-1,2）。

将矩形 OABC 绕平面内一点 P 顺时针旋转 90°，使 A、C 两点恰好落在反比例函

数
4

=y
x
的图像上，则旋转中心 P 点的坐标是（    ） 

A． 
4 2

（ ，- ）
3 3

       B． 
5 3

（ ，- ）
3 4

      C． 
3 1

（ ，- ）
2 2

      D． 
5 1

（ ，- ）
4 3

 

 

                                                   

  

图 2 

图 4 图 5 
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图 6 
图 7 

第二部分（非选择题，共 64 分） 

二、填空题（本题共有 4 小题，每小题 3 分，共 12 分） 

13．因式分解：mn
2
-4m=答案请填写在答题表内。  

14．一个箱子里装有除颜色外都相同的 2 个白球，3 个红球，1 个蓝球。现添加若干个

相同型号的蓝球，使得从中随机摸取 1 个球，摸到蓝球的概率是 50%，那么添加

了答案请填写在答题表内个蓝球。 

15．如图 6，某课外活动实践小组在楼顶的 A 处进行测量，测得大楼对面山坡上 E 处

的俯角为 30°，对面山脚 C 处的俯角 60°。已知 AB⊥BD，AC⊥CE，BC=10 米，

则 C，E 两点间的距离为答案请填写在答题表内米。 

16．如图 7， O 是△ABC 的外接圆，BC 是直径， 2AC BD ,过点 D 作 DH 垂直 BC

与点 H。以下结论中：①BH=HD；②∠BAO=∠BOD；③ 
1

2

HO

AB
；④连接 AO、

BD，若 BC=8，
1

sin
4

HDO ，则四边形 ABDO 的面积为
5
15

2
。其中正确的

结论是答案请填写在答题表内（请填写序号）。  

 

 

 

 

 

三、解答题（本题共 7 小题，其中第 17 每题 5 分、第 18、19 题每题 6 分，第 20、21

每题 8 分、第 22 题每题 9 分，第 23 题每题 10 分，共 52 分） 

17．（本题 5 分）计算：
0（3- ）+ cos 30 （- 3）- 2 2-2 + 8   

18．（本题 6 分）先化简，再求值： 2

1
（1+ ）

-1 -1

x

x x
，其中 =-3。 

19．（本题 6 分）近日，深圳市人民政府发布了《深圳市可持续发展规划》，提出了要

做可持续发展的全球创新城市的目标。某初中学校为了解学生的创新意识，组织

了全校学生参加创新能力大赛，从中抽取了部分学生成绩，分为 5 组：A 组 50～

60；B 组 60～70；C 组 70～80；D 组 80～90；E 组 90～100，统计后得到如图所

示的频数分布直方图（每组含最小值不

含最大值）和扇形统计图。 

（1）抽取学生的总人数是        人，扇

形 C 的圆心角是         °；(2 分) 

（2）补全频数直方图；(2 分) 

（3）该校共有 2200 名学生，若成绩在 70

分以下（不含 70 分）的学生创新意识不

x

★请在答题卷上完成 
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图 8 

强，有待进一步培养，则该校创新意识不强的学生约有多少人？ (2 分) 

20．（本题 8 分）如图 8，在△ABC 中，∠BAC=90°，分别以 AC

和 BC 为边向外作正方形 ACFG 和正方形 BCDE，过点 D 做 FC

的延长线的垂线，垂足为点 H。 

（1）求证：△ABC≌△HDC；(4 分) 

（2）连接 FD，交 AC 的延长线于点 M，若 AG= 3，tan∠ABC=
2

3
，

求△FCM 的面积。(4 分)  

21．（本题 8 分）宝安区的某商场经市场调查，预计一款夏季童装能获得市场青睐，便

花费 15000 元购进了一批此款童装，上市后很快售罄。该店决定继续进货，由于

第二批进货数量是第一批进货数量的 2 倍，因此单价便宜了 10 元，购进第二批童

装一共花费了 27000 元。 

（1）该店所购进的第一批童装的单价是多少元？(4 分) 

（2）两批童装按相同标价出售，经理根据市场情况，决定对第二批剩余的 100 件打七

折销售。若两批童装全部售完后，利润率不低于 30%，那么每件童装标价至少是

多少元？(4 分) 

22．（本题 9 分）如图 9，在平面直角坐标系中，二次函数
2y ax bx c 的图象

交 x 轴于 A、B 两点，交 y 轴于 C 点，P 为 y 轴上的一个动点，已知 A（-2,0）、C

（0，-2 3），且抛物线的对称轴是直线 x=1。 

（1）求此二次函数的解析式；(3 分) 

（2）连接 PB，则
1

2
PC+PB 的最小值是         ；(2 分) 

（3）连接 PA、PB，P 点运动到何处时，使得∠APB=60°，请求出 P 点坐标。(4 分) 

23．（本题 10 分）如图 10，已知矩形 OABC，O 为坐标原点，已知 A（4，0）、C（0，

2），D 为边 OA 的中点，连接 BD，M 点与 C 点重合，N 为 x 轴上一点，MN∥BD，

直线 MN 沿着 x 轴向右平移。 

（1）当四边形 MBDN 为菱形时，N 点的坐标是                ；(2 分) 

（2）当 MN 平移到何处时，恰好将四边形 ODBC 的面积分为 1:3 的两部分？请求出此

时直线 MN 的解析式；(4 分) 

（3）在（1）的条件下，在矩形 OABC 的四条边上，是否存在点 F，连接 DF，将矩形

沿着 DF 所在的直线翻折，使得点 O 恰好落在直线 MN 上。若存在，求出 F 点的

坐标；若不存在，请说明理由。(4 分) 

 

★请在答题卷上完成 

★请在答题卷上完成 

图 10 

 

图 9 

★请在答题卷上完成 


